

消防安全主题演讲稿(常用 15 篇)

消防安全主题演讲稿 1 作为一名安全员，我就要让人人都来重视安全，肯定地得遵章守法，不折不扣地遵操作规程之章，守安全生产之法！我清晰地熟悉到违章就是走向事故，就是损害自己、损害他人，甚至走向死亡。熟悉到违章的重要性，就不会抱有任何侥幸心理。我还深刻地领悟到：或许一次不经意的违章，造成大的损害或损失，就变成了违法。

作为一名安全员，我深刻感受到安全的重要性。企业成于安全，败于事故。任何一起事故对企业都是一种不行挽回的损失，对家庭、个人更是造成无法弥补的伤痛，所以我必需在这一刻起仔细履行职责。我清晰地熟悉到违章就是走向事故，就是损害他人，甚至走向死亡。当一天安全监视员，就要让安全思想牢牢扎根在每个人的心中，让大家知道若责任心不到位就会酿成事故，让我们正确熟悉到安全不是一个人的问题，而是你中有我我中有你，是一个上下关联人人互保环环相扣的链，是一张错综简单严密相连的网。我要让人人成为安全员，我会把公司提倡的“责任连带安全互保”体系真正落实。作为一名安全员，我决不搞形式上的安全，而是要追求内容上的真实。一线岗位安全隐患和死角多，习惯性违章较普遍，从而制约采油一线的安全生产治理水平。假如只在形式上讲安全，应付检查，那么即使是投入再大付出再多，安全环境也不能得到本质改善，安全治理水平永久不能得到本质提升！只有每个职工在每日的工作中相互监视、相互提示、相互检查，查找漏洞和薄弱环节，防止担心全的因素存在；杜绝事

故隐患，从小事做起，点点滴滴汇合在一起，就能筑起安全大堤。

无危则安，无损则全。安全就是人们在生活和生产过程中，生命得到保证，身体免于损害，财产免于损失。安全生产是我们油田企业治理的重点，是我们进展的根本保证，安全就是效益。

作为一名安全员，我会把这种观点跟植于每个人(包括我自己)的心中。首先武装好自己，熟知熟会各项操作规程安全制度，仔细学习安全有关法律法规;其次，养成良好的安全操作习惯，杜绝习惯违章，敢于同身边的甚至是上级的担心全行为较真儿;第三，勤于检查，准时发觉整改事故隐患。履行好安全员职责，做好总结，向上级多提合理化建议;最终，从戴好安全帽，扎好安全带，穿好工作服，开好作业票等这些点点滴滴的小抓起，做起，持之以恒。

一线工人是安全生产主力军，没有工人参加监视和治理，安全生产很难搞好。人人当一次安全监视员，并不只要求在当安全员那天才记得安全生产的重要性，才去按章办事，还要求时时刻刻地关注安全，即使并不是安全监视员，也要将“安全生产”牢记心中，假如我们每个人都能真正拥有这样的境地，那么我们的安全生产工作必能做得更好。作为一名安全员，就更应当用一颗热诚的心，去维护劳动者的安全和健康，用安全的规章制度和周到的效劳为人们营造一个良好的生产环境。这样，我们的企业就能长盛不衰，我们个人就能在一个安全和谐的环境中幸福生活。消防安全主题演讲稿 2 大家好!

我今天演讲的题目是《消防安全伴我行》。

火灾是日常生活中的常见事故，火灾会给人民的生命财产造成巨大损失。火灾发生后，应当采取有效措施，立即控制火势，将火扑灭。所以消防安全是我们必修的一课。

只有掌握了正确的消防方法，才有可能控制火势和将火扑灭。灭火的方法有许多，最基本的有三种：隔离法、窒息法和冷却法。

隔离法是将正在燃烧的物体和周围可能燃烧的物体隔离，防止火势进一步蔓延，如搬离可能燃烧的物体等。隔离法基本上用在小型仓库着火时。

窒息法是阻止空气流入燃烧区或用不燃烧的物体隔绝空气，使燃烧物得不到足够的氧气，从而使火熄灭。例如，用灭火器喷、用沙土埋和用锅盖盖等。

冷却法是将灭火器等直接泼到或喷到燃烧物上，以降低温度，达到灭火的目的。

灭火的方法固然重要，但最重要的是如何逃生。有人认为火灾时，火是最危险的，其实火并不危险，最危险的'是从火里冒出来的烟。这种烟里含有一氧化碳和二氧化碳，人闻了很容易中毒，闻久了就会窒息而死。所以，火灾时，最好用湿布盖住自己的口鼻，如果没有湿布就用衣袖遮住口鼻，然后摸着墙跑出去。

然而，初期火灾却不能用灭火的基本三种方法。初期火灾一般是家具、衣物起火，家用电器或线路起火以及油锅起火。这些初期火灾都要在保证

自身安全的情况下，根据不同燃烧物，采取不同的方法及时将火扑灭。

家具、衣物等起火时，如果火势不大，可利用水、沙土等简易灭火材料灭火。

家用电器起火时，首先把电源切断，然后用干粉或气体灭火器灭火，千万不要直接泼水。

如果火势失去控制，应首先选择逃生，然后拨打 119 电话求救。求救时，应讲清详细地址、起火部位、着火物质、火势大小、报警人姓名和电话，并派人到路口迎候消防车。

可想而知，了解消防安全是多么的重要。

所以，大家一定要认真学习这些安全知识。多避免一些火灾的发生，让消防安全伴我行。

我的演讲完毕，谢谢大家。消防安全主题演讲稿 3 亲爱的老师、同学们：

大家好！

生命对于每个人来说，都是第一位的。嫩绿的小草，清澈的溪流，巍峨的群山，皎洁的月光，虽然平凡，虽然司空见惯，但却只有在生命的前提下，才会拥有这一切。

人的脸上都洋溢着幸福的微笑。可谁知道，死神正一步步靠近他们。将他们带入另一个没有微笑的世界。那一场无情的火灾让原本活蹦乱跳的孩子，竟成了一具具冰冷的尸体。血泪之地，生民之哀，家国之痛！在数以

万计的生命失去了迂回与生还的同时，我们所有人也深深地沉浸在无尽的悲伤与哀痛之中。那些永远消失于火海中的'生命，足以让我们低首致哀。然而在灾难来临之前，他们可曾树立防火意识，这是一个值得我们深思的问题。

加强当代学生的消防安全意识，显得尤为重要，我们要做到“不仅知其然，更要知其所以然”，逐步使其成为一种习惯；对待消防工作，要从意识消防提升到意念消防。我们要“居安思危、有思则备、有备无患”。消防安全关系到每一位同学的生命安全和切身利益。每一位同学都应该做到能积极主动地学习消防知识，掌握基本的消防技能。

火灾带来的危害，人人都懂，但在日常生活中却往往被忽视。那一串串惊人的数字足以唤起我们每一个人的警醒，我们要珍爱生命，做好防范工作，决不能让历史的悲剧再次重演。“隐患险于明火，防范胜于救灾”。为了大家的财产安全，生命安全，让我们行动起来，将消防安全知识普及进行到底！有太多太多这样的悲剧发生了，追查种种原因，其实很简单。都只是人们忽视了一些极细小的环节。可是，却引发了一场伤亡惨重、影响巨大的灾难。多么的令人心寒！作为初中生，我们更应该懂得消防的重要性。尤其是在学校这样的大场所里。我们每一个人都要对火灾的发生引起高度重视。在日常生活中也要加强消防意识。

同学们，安全第一，预防为主；关注安全，关注生命；安全才是学习的保障。让我们自觉遵守初中生行为规范，一人安全，全家幸福！让我们行

动起来，在自己做好的同时，还要及时制止其他同学的不安全行为，作好宣传工作。因为我们知道：生命只有一次，在有限的的时间里，你注意了安全，你就获得了更有意义、更有价值的生命。

同学们，让我们携起手来，更加关爱生命，更加关注消防安全，愿我们每个人的心中都充满着爱，爱自己，爱亲人，为了消防安全，从我做起。为保护自己和他人的平安幸福而共同努力吧！

谢谢大家！消防安全主题演讲稿 4 老师、同学们：

早上好！今天我讲话的主题是《强化安全意识，提升安全素养之生命安全幸福》。

烟花三月，生机勃勃，生命就如同这春天一样的美丽！我们歌颂生命，因为生命是如此宝贵，它属于我们每个人只有一次；我们热爱生命，因为生命是美好的，它令我们的人生焕发出灼目光彩。生命是一个鲜活的词语；安全，是一个古老的话题；幸福又是一个多么美妙的境界。也许每个人小时候都有这样的人生经历：在我们蹒跚学步的时候，母亲会经常充满关爱地指点：孩子，小心在我们要上学时，父亲会在身后语重心长地叮咛：孩子，当心路上的汽车啊！丝丝缕缕都是爱，点点滴滴系着情。在人生的旅途上，祝你平安是人们永恒的祝愿，祝你幸福是人们共同的期盼。我相信，同学们都理解为什么平安是福、平安是金我断定，同学们也都曾用平安、健康、幸福、顺利等词语对他人表达过良好的祝愿。

健康、平安是生活赐给每一个懂得它意义的人的最好礼物，拥有健康、

平安，这就是幸福！而生活中安全重于泰山，它历来都是个人、家庭、社会最基本的生命线，更是维系每个家庭幸福最重要的保障。然而，面对生活中可能存在的隐患和潜在的危险，同学们，你是否已经做好准备加以防范？据统计，我国每年大约有 1.6 万名中小学生非正常死亡，中小学生因安全事故、食物中毒、溺水、自杀等死亡的，平均每天有 40 多人，也就是说每天将有一个班的学生在消失。校园安全涉及到青少年生活和学习方面的安全隐患有 20 种之多，其中包括交通事故、食物中毒、打架斗殴、体育运动损伤、火灾火险、溺水、吸毒、性侵犯、自杀等等。这些都时刻在威胁着我们学生的健康成长。曾经，新疆克拉玛依发生特大火灾，共有三百多名师生葬身火海；河北省某中学做课间操时学生在楼梯间发生拥挤踩踏事故，造成数十名学生伤亡；黑龙江某中学学生到水库远足，4 名学生溺水而亡；湖南一学生欲翻墙跑出校外，不慎从围墙摔下身亡。也曾有这样的案例：课间在教室里打闹，结果出了人命；在走廊的护栏上显身手，结果翻下楼去再也上不来。看到这些触目惊心的案例与数据怎能不叫人心痛震惊，想想那些如流星般陨落的鲜活的生命和天真的容颜，又怎能不叫人叹息。安全事故频频发生，安全事故已经成为我国青少年的最大杀手。这些血的教训，反映了我们的学生安全防范意识还不强，应对突发事件的能力很薄弱。

也许不少同学会认为，安全只是指身体的安全；认为只要自己的肢体健全、行动自如那就叫安全。然而，这决不是安全的全部。即便是一个具有健全的体格的人，如果他的`思想道德水平低下、明辨是非能力不强，交友

不慎，拉帮结派；如果他不明不白逞义气、惹事端；这表现出来的就是思想上的安全问题。或者，一个具有健全体格的人，如果他沉溺于不良书刊和网络游戏，手机上qq到深夜，甚至课堂上忍不住要走神，讨厌学习，讨厌师长的教育；这表现出来的就是思想上的安全问题。无论是人身安全思想安全，或是行为安全，它们都有一个共同的特点，那就是结果是残酷的。一个个触目惊心的悲剧，一个个血的教训已经对我们敲响了安全的警钟。所以加强安全教育，提高安全意识是我们每个人必须认真面对的课题。

在我们身边，骑快车，不注意交通规则，做事冲动、盲目，不考虑后果的现象也常有发生；很多事情，如果不是发现得早，老师劝阻得及时，产生的后果，不是作为中学生的你们可以承受的。

今天是第22个全国中小学生安全教育日。同学们，人的生命高于一切，生命教育、安全教育能提高学生的应急能力和生存能力，这是我们的必修课。也是人生的教育最珍贵的第一课。消防安全主题演讲稿 5 各位老师、亲爱的同学们：

大家好！“火善用之则为福，不善用之则为祸。”为了让我们更深入地了解消防安全知识，使每一位同学都树立起消防意识，掌握好消防知识，并具备自救的本事。我校在今日午时，举行了一场别开生面的消防知识讲座，并举行了演练仪式。

广播声中响起了警报：“呜呜呜……”同学们反应灵敏，立刻放下了学习，排成队伍急急忙忙地感到操场上汇集，此时，天空中充满了熏鼻的

烟味儿，有些同学赶紧用毛巾捂住鼻子，因为据报道，被火灾烧死的人数寥寥无几，大多是被那烟味熏死的。

用毛巾，折叠成 16 层，才能有效阻止它。这节课，消防叔叔们还跟我们讲了灭火的方法：

- 1、隔离法。
- 2、窒息法。
- 3、冷却法等。

同学们听得可认真了。这次的消防演习不仅仅锻炼了我们面临危机的警觉和敏捷性，更提高了我们逃离危险的效率，同学们受益匪浅。

天有不测风云，人有旦夕祸福。然而，火灾在我们生活中无处不在：20__年 3 月 16 日上午，中央美院位于南湖公园内的学生宿舍发生大火，两层楼的学生简易宿舍起火，浓烟滚滚，笼罩在美院上空，之后由于消防队员及时赶到，40 分钟消灭了大火。

还有 20__年 11 月 14 日早晨 6 时，上海商学院徐汇校区宿舍楼 602 女生寝室失火。慌乱中门打不开，因室内火势过大，一位女大学生跳楼，另三位也跟着跳，不幸身亡……这些例子足以证明，火灾一旦发生，就难逃厄运。所以我们要竭力阻止它发生。

火灾真是时刻都存在我们生活当中，一点小小的火星也许一不细心就会酿成火灾。所以，作为小学生，我们要认识到消防安全的重要性，掌握火灾发生后一些自救的方法，预防火灾的发生，让我们一齐记住火场逃生

十三决：

1、逃生预演，临危不乱

2、熟悉环境，暗记出口

3、扑灭小火，惠及他人

4、坚持镇静，明辨方向，迅速撤离……记住了这些，火场上就心里有底了。同时还要记住火警电话：119。

实际上火灾其实并不可怕，可是它的可怕在于人心，遇到灾害不要害怕。火灾又源于人们的一时大意，才会造成火灾的出现让我们共同珍爱自己的生命，共享明天升起的那一轮太阳！

谢谢大家！消防安全主题演讲稿 6 尊敬老师、同学们：

大家好！

大火无情，不要因为一时的疏忽而让恐怖的大火席卷我们的生活，在日常生活中我们应该时候做好消防安全准备，保护自己的人生安全。

在新闻里我们会经常看到哪里哪里有发生了火灾，在我们生活中一直与我们生活息息相关的小火苗也能够释放出恐怖的威力，让我们损失惨重。不要因为没有遇到过火灾就掉以轻心，防患于未然，在大火到来时我们能够把火灾降到最小，保护好自己安全，这是我们要做的。

我们的生命只有一条，生命的可贵是不能重复的，想要保护我们的安全我们必须重视火灾，注意消防安全，在我们日常生活中很多地方都备有灭火器，当火灾发生时我们能够及时灭火。找火源掐灭。

很多时候当火灾发生的时候已经不受控制，在这时我们要做的就是逃出去，在这过程汇总我们要学会自救的措施，知道当火灾发生时不要站着跑，而应该趴着走避免晕倒，用湿毛巾捂住鼻子。及时逃离火灾，不要在意一些财务的损失，再大的'损失入过连命道路没了一切都成空。

尤其是当天气越来越冷，当冬天到来时我们要做的就是注意防火，在生活中不要随意玩火，无论是做饭还是其他我们偶读要保证安全，只有安全第一才是我们需要的。在平时我们没有遇到火灾的时候我们应该熟悉了解消防安全知识，明白当火灾发生的时候我们应该怎样做，避免自己受到伤害。

在学校我们也要注意火灾安全，不要因为火灾离我们远就不在一，学校里面也有很多的易燃易爆物品，这些都会危害我们的安危，在有易燃易爆物品的地方我们不能够带火源，避免因为一些电火花或者火星使得大火发生。

安全永远都是我们第一要关心的，我们中学生要保护好自己，我们是爸爸妈妈的心头肉，不能给他们添麻烦，注意防火注意安全是我们应该做到的，不要在意任何的问题发生，保护好自己把消防安全牢记心头，把危害降低到最小，不玩火，不犯错，保证家人与自己的安全，注意消防，不去做危险的事情。时时刻刻牢记自己的使命，让火灾远离我们的身边，让我们都能够无忧无虑的学习。

同学们，我们要重视火灾，学好消防安全知识，做好有备无患，不要

让自己后悔，不让爸妈失望。

谢谢大家!消防安全主题演讲稿 7 敬爱的老师，亲爱的同学们：

你们好！

我喜欢美丽的火：闪烁时，能照亮前方路上的迷茫；炽热时，能温暖冰冷的小手；耀眼时，能烹饪出美味的佳肴，然而，火又是那么的冷酷无情。灼人的火，吞噬了多少脆弱的生灵；蓬勃的火，带走了无数青山绿水。

火如同猛兽，如果正确对它，它就温顺；如果不预防它，它就暴躁。面对情绪难定火，可爱又可恨的火，那么我们应该怎样对待它呢——深入了解消防安全知识，将消防安全的重要性牢记于心，那么我们对待灾难的来临时就从容不迫。

当灾难发生时，我们应该保持一颗积极向上的心态而不是感到绝望。在火苗还没吞噬房间时，我们应该迅速用湿毛巾捂住口鼻逃离到安全的地方，要是发现时情况已晚的时候，我们不能在火海里乱窜，更不应该盲目跳楼，在这个时候，我们应该保持冷静，找到床单撕成条状绑在一起，顺着窗口爬到安全的楼层，再及时拨打消防电话通知消防队员。

假如，你已经被困在房间里出不去了，记住，不能撞门冲出火海，这样只能使你受到更大的伤害。这时，就该找一条湿毛巾捂住口鼻以防吸入过多毒气，如果火还没烧进房间，就及时用手机拨打消防电话等待救援。但是，在等待时也不能闲着，应该窗户打开，时刻保持新鲜空气，再对外面大声求救，贮备水源，等待救援。

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/995334210103012010>